Тема 3.2: Керівні документи з необхідності вивчення предмету «Захист Вітчизни» у загальноосвітніх школах.
Вид заняття: самостійне  заняття;

Час: 2 години;

Місце: клас.
Мета:
-ознайомитись з положенням «Концепції допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання»;
-розглянути положення  про допризовну підготовку, закони України, що регламентують  організацію вивчення предмету «ЗВ»;
-виховувати дисциплінованість, уважність , ініціативність та повагу до майбутньої професії.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ …………………………………………………………    -5 хв.
         

 1) Концепція допризовної підготовки  та ВПВ                                - 25 хв.
 2) Положення  про допризовну підготовку                                       - 25 хв.

 3) Закони України, що стосуються організації вивчення

 предмету  «ЗВ»                                                                                    - 20 хв.

Підведення підсумків заняття …………………………            -5 хв.
Керівництво та навчальна література:
Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Положення про ДП. Конституція України. Закон України «Про Збройні Сили України» . Закон України «Про оборону України» .
                                                   Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

-Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

-Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
 Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти завдання для вивчення предмету  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки молоді до ЗВ.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

Підготовка молоді до військової служби проводиться на основі Конституції України і програмних державних документів в галузі військового будівництва.
Конституція України, яка була прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року визначала, що «Захист суверенітету і територіальної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього Українського народу».

Оборона України, захист її суверенітету, територіальної цілісності і недоторканості покладаються на Збройні Сили України. Тому у статуті 65 визначено, що «Захист Вітчизни, незалежності та територіальної цілісності України, шанування її державних символів є обов'язком громадян України. Громадяни відбувають військову службу відповідно до закону».
Безпосередньо для організації допризовної підготовки в навально-виховному закладі використовуються основні керівні документи:
· Закон України «Про військовий обов'язок та військову службу»;

· «Положення про допризовну підготовку юнаків»;

· Програма «Захист Вітчизни»;

· Інструкція МВС України «Про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної зброї, боєприпасів і вибухових матеріалів»; наказ МВС № 622 20 серпня 1998р.

· Навчальна база з фізичної та допризовної підготовки молоді (рекомендації щодо обладнання та удосконалення).

І. ЗАКОН УКРАЇНИ «Про військовий обов'язок і військову службу» прийнятий верховною радою України 18 червня 1999р. - важливий державний акт, на базі якого проводиться допризовна підготовка. Він:
· розкриває сутність військового обов'язку;

· визначає зміст підготовки молоді до військової служби;

· порядок призову на строкову службу та її проходження;

· принципи комплектування Збройних Сил України і підготовки до них резервів.

       У законі визначено також:
-
обов'язки державних і громадських органів з підготовки до військової
служби.
Вони повинні суворо дотримуватися Закону України, керуватися його положеннями з підготовки молоді до свого обов'язку, щодо захисту Вітчизни, вживати заходів, спрямованих на підвищення ефективності військового навчання, військово-патріотичного і фізичного виховання молоді, рівня допризовної підготовки.
Закон визначив, що військовий обов'язок установлюється з метою забезпечення комплектування Збройних Сил України, Національної гвардії України, служби безпеки України, прикордонних військ України, Управління охорони вищих посадових осіб України та інших військових формувань, які створені згідно законодавства України, а також підготовлені населення до захисту України.
Військовий обов'язок включає:
1. Підготовку громадян до військової служби.
2. Припуску до призивних ділянок.
3. Призов до військової служби.
4. Проходження     про     призову     або     добровільної     військової, альтернативної (невійськової) служби.
5. Виконання військових обов'язків у запасі.
6. Дотримання правил військового обліку.
7.
Загальне обов'язкове військове навчання (у воєнний час).
Структура закону:
1. Загальні положення.
2. Підготовка громадян до військової служби.
3. Приписка громадян до призовної дільниці, призов та прийом (вступ) на військову службу.
4. Проходження військової служби.
5. Виконання військового обов'язку в запасі.
6. Військовий облік військовозобов'язаних та призовників.
7. Призов під час мобілізації. Демобілізація.
8. Відповідальність   за   порушення   законодавства   про   загальний військовий обов'язок і військову службу.
9.
Фінансове і матеріальне забезпечення.
ІО.Прикінцеві положення.
II.     «ПОЛОЖЕННЯ     ПРО     ДОПРИЗОВНУ     ПІДГОТОВКУ».
Затверджено постановою Кабінетом Міністра України. У ньому визначенні заходи на виконання вимог закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» щодо допризовної підготовки юнаків допризовного і призовного віку до строкової військової служби, в результаті якої молодь набуває військових звань і практичних навичок в обсязі підготовки молодого солдата.

Керівництва допризовної підготовки здійснює Міністерство оборони України за участю відповідних міністерств та інших центральних органів державної виконавчої влади.
У Положенні  перераховуються  заходи  з  керівництва допризовною
підготовкою, що їх здійснюють оперативних командувань, військові комісаріати, Міністерства Освіти України та інші міністерства і центральні органи державної виконавчої влади, у підпорядкованості яких є навчальні заклади, а також місцеві органи освіти разом з іншими органами місцевого самоврядування та керівники навчальних закладів.
· У розділі «Викладачі допризовної підготовки» сформульовано вимоги до викладача допризовної підготовки, його службові обов'язки, порядок підбору та призначення на посаду, підвищення кваліфікації, оплата праці;

· В Положенні визначається порядок організації та проведення допризовної підготовки в навчально-виховних закладах, її матеріально-технічне забезпечення та контроль за їх здійсненням.

III.
ПРОГРАМА «ЗАХИСТ ВІТЧИЗНИ» - важливий документ, в
якому визначено зміст і завдання курсу допризовної підготовки в навчальних
закладах, основи її планування та проведення. Вона погоджена
Міністерством освіти та науки України .
Програма мас структуру:
1.
Пояснювальна записка, де визначається:
· мета і завдання предмету;
· характеристика структури навчальної програми;
· особливості організації навчально-виховного процесу.
2. Тематичний план навчання.
3. Зміст навчального матеріалу та результати навчання.
4. Програма предмету при спільній формі навчання юнаків та дівчат.
5. Програма для дівчат та юнаків які не вивчають основи військової справи.
6. Додатки:
· критерій оцінювання навчальних досягнень;
· потижневий план;
· нормативи;
· основи курсу стрільби;
· вимоги до викладання.

ІНСТРУКЦІЯ «Про порядок виготовлення, придбання,
зберігання, обліку, перевезень та використання вогневої зброї,
боєприпасів і вибухових матеріалів» затверджена наказом Міністерства
Внутрішніх справ України за №622 від 21 серпня 1998р. Вона визначає:
· порядок отримання, реєстрації та перевезення навчальної зброї, малокаліберних гвинтівок і боєприпасів до них;

· облік, видачу та винесення навчальної зброї і боєприпасів;
· охорону та зберігання навчальної зброї і боєприпасів;
· контроль за обліком і зберіганням навчальної зброї, малокаліберних гвинтівок і боєприпасів до них;

· ремонт та списання навчальної зброї, малокаліберних гвинтівок і
боєприпасів до них;
· зразки документів про зберігання зброї та боєприпасів.
 НАВЧАЛЬНА  БАЗА  з  фізичної та  допризовної  підготовки
(рекомендації щодо обладнання та удосконалення). Рекомендації мають допомагати директорові та викладачу предмету «Захист Вітчизни»навчального закладу у створені необхідної навчально-матеріальної бази, яка б забезпечувала б якісне виконання навчальної програми.
Вище названі керівні документи дають можливість спланувати навчально-виховний процес у навчальному закладі так, щоб забезпечити високу якість підготовки юнаків до військової служби у Збройних Силах України; прищепити їм любов до армії України, гордість та незалежність своєї Вітчизни.
Для організації та проведення допризовної підготовки в навчально-виховних закладах запроваджено посаду викладача допризовної підготовки.
Основні якості, які повинні мати викладачі ЗВ.
Згідно зі статтею 9 Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» ЗВ в навчально-виховних закладах проводять штатні викладачі допризовної підготовки.
Викладач предмету «Захисту Вітчизни» є представник Збройних Сил України у навчальному закладі, і повинен відповідати наступним вимогам:
· бути безмежно відданим народу України, мати широкий світогляд, володіти високою загальною культурою та твердим моральними переконаннями;

· мати всебічну військово-педагогічну, військово-спеціальну та фізичну підготовку, організаційні здібності, гарну стройову підготовку та зразковий зовнішній вигляд;

· знати вимоги керівних документів з організації допризовної підготовки;

· вміти на високому ідейному, методичному та наукову рівні проводити заняття і організовувати військово-патріотичне виховання учнів;

· знати ділові та моральні якості молоді, вміло готувати їх до захисту Вітчизни, виховувати у них любов до армії, дисциплінованість, турбуватися про їх фізичний розвиток;

· втілювати у навчання та виховання передовий досвіт роботи викладача допризовної підготовки, нові форми та методи навчання учнів, які підвищують інтенсивність і результативність навчального процесу;

· бути вимогливим, дбайливим та доступним педагогом-вихователем, який любить свою професію, є зразком чіткого та сумлінного служіння Вітчизні, готовим у будь-який час стати на її захист;


постійно удосконалювати свої військові та педагогічні знання та навички;

· створювати та удосконалювати навчально-матеріальну базу з допризовної підготовки;

підтримувати тісний діловий зв'язок з педагогічним колективом навчального закладу, військовим комісаром району (міста), підприємствами і організаціями.
ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості вивчення предмету ЗВ?

2). Які загальні вимоги до підготовки молоді до захисту Вітчизни?

3). Які повиен мати  якості викладач ЗВ  ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- ознайомитись з положеннями «Концепції допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання»;
-вивчити завдання Концепції по організації допризовної підготовки, записати завдання Концепції по проведенню військово-патріотичного виховання;
-розглянути зміст «Закону України «Про військовий обов’язок та 
 військову службу» 

-розглянути  структуру «Положення про допризовну підготовку»;
-робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

